## 4. 星期二

# 理论学习筑牢根基 思想洗礼砥砺忠诚

## 自治区戒毒管理局紧扣"五个环节"扎实推进习近平法治思想学习教育

第二批政法队伍教育整顿开展以来,自治区戒毒管理局聚焦筑牢政治忠诚目标任务,通过"学讲话、听讲座、做研讨、讲党课、强宣传"五个环节,高标准严要求扎实推进习近平法治思想学习教育。

聆听视频讲座。举办习近平法治思想专题辅导讲座,国家行政学院教授卓泽渊作习近平关于全面依法治国重要论述专题讲座。讲座以学深悟透习近平法治思想为主题,结合大量理论研究成果,用通俗易懂生动形象的语言、精辟严密的论述、渊博严谨的专业知识、理论联系实际的讲解,从"习近平法治思想的主要模式是什么、如何将习近平法治思想人民司法优良传统结合起来、如何全面理解和深刻把握习近平法治思想、习近平总书记关于政法队伍建设重要论述有哪些"等方面,深刻阐述了习近平法治思想的发展历程和精神内涵。

理论研讨交流。局领导、处级干部和各科室负责人,分别参加司法厅第二批队伍教育整顿第一期、第二期"读书会",围绕学习贯彻习近平总书记"七一"重要讲话精神,打造司法行政铁军、建设模范机关、推动司法行政戒毒工作高质量发展,查找问题短板,畅谈工作发展思路,积极研讨交流发言。机关各支部充分利用"晨诵、晚学",组织习近平法治思想研讨交流6期,机关民警职工人人登台亮相、人人受到教育。

专题党课铸魂。9月9日,自治区戒毒管理局党委书记、局长王子兵结合第二批队伍教育整顿,为局机关全体干警职工讲授了一堂铸魂扬威式的专题党课。党课围绕学懂弄通做实习近平法治思想、推动教育整顿走深走实内容,深刻讲解了开展政法队伍教育整顿是党中央从党和国家事业发展全局的高度作出的一项重大决策部署,全区司法行政戒毒系统广大

干警职工要深入贯彻习近平法治思想,时刻牢记总书记对政法队伍的殷切嘱托,以正视问题的政治自觉和刀刃向内的巨大勇气,彻底清除害群之马、整治顽瘴痼疾,努力锻造一支绝对忠诚纯洁可靠的司法行政戒毒铁军,以崭新面貌在新时代实现新担当新作为。

推动成果运用。坚持教育整顿与推进工作两手抓、两促进,努力把教育整顿成果转化为强大工作动力,自觉运用习近平法治思想指导实践,推动工作,切实把学习教育成果转化为维护社会公平正义、促进社会和谐发展的目标任务上来。从严从实从细抓好戒毒场所防风险、强戒治、护稳定、保民生、促发展的工作成果,推动司法行政戒毒工作高质量发展。配合公安机关开展打击毒品专项行动,积极收治病残吸毒人员。加强疫情防控,确保场所安全稳定。多做"小事""琐事",局机关各部门立足岗位职能,推进为民服务做真做细,努

力把实事办到干警职工农工农户心坎上。近一段时间,积极推动解决2名聘用人员、2名退休工勤和50名农工农户的实际问题,为退休老干部上门维修水、电、暖,深入开展"我为群众办实事"活动。

筑牢宣传阵地。利用新华社内蒙古分社、内蒙古法制报等媒体平台,加大教育整顿外宣力度。运用墙体、展板、微信群等载体,加大内宣力度,全力营造氛围。整理编印学习资料汇编和应知应会电子书1套,编发教育整顿应知应会在线测试小程序1套。设立"十分警悟"有声频道为全体民警职工宣讲习近平法治思想,同党史学习教育和融合起来,引导领导干部和全体民警职工自觉做习近平法治思想的坚定信仰者、积极传播者、模范实践者。坚持"一把手"带头,以上率下、示范引领,以"关键少数"带动"绝大多数",营造教育整顿良好氛围。 (般兆毅)

#### 鄂尔多斯市检察机关全面推行"督促监护令"工作机制

**鄂尔多斯讯** 新修订的《未成年人保护 法》和《预防未成年人犯罪法》正式实施以 来,鄂尔多斯市人民检察院深入贯彻落实最 高检在办理涉未成年人案件中全面推行"督 促监护令"的要求,针对案件办理中发现的 监护人存在管教不当、监护缺位等问题,积 极探索"督促监护令"工作机制,推动监护责 任有效落实。

结合社会调查,制发个性化"督促监护令"。检察机关在办理涉案未成年人案件中,对于发现的监护人监管缺位、保护不力等家庭问题,积极开展社会调查,针对不同案件,

仔细分析每个未成年人的家庭情况、学习状况、平时表现等,与监护人开展训诫谈话,并从未成年人的成长,监护人的责任、法律的规定等方面有针对性地制作个性化"督促监护令",做到"对症下药"。

借力心理咨询,助推家庭教育科学化。为进一步督促、引导监护人对未成年人子女履行应尽的职责和义务,保障被监护人的合法权益,达拉特旗检察院、准格尔旗检察院探索公开宣告制度,对涉案未成年人监护人公开送达"督促监护令"的同时,聘请国家级心理咨询师全程参与,对未成年人进行心理疏导

与测评,对涉案未成年人监护人进行亲职教育并提供家庭教育方面的咨询,为家庭教育方式的转变提供有效的途径,督促和引导其正确履行监护职责。

拓宽预防范畴,结合办案开展"亲职教育"。坚持以"办理一个案件、挽救一个孩子、帮助一个家庭"为目标,拓宽预防未成年人犯罪范畴,积极开展家庭亲职教育,通过社区普法、个案访谈、法律宣传、家庭互动交流等方式提升家长亲职能力,掌握科学的教育观念和教育方法,促进亲子关系良性互动,重塑家庭支撑系统,预防和减少青少年罪错行为发生。 (李冬欢)

## 狠抓纪律作风建设 增强拒腐防变能力

本报讯(记者 闫利民. 通讯员.张紫琪)近日,通辽市科尔沁区人民法院召开"肃流毒、促整改"全面争化政治生态工作警示教育大会。班子成员、副院长杨敬明主持会议,党组书记、院长朱光出席会议并讲话,全体干警参加会议。

会议传达了自治区高级人民法院关于《全 区法院系统"肃流毒、促整改"全面净化政治生 态工作方案》的精神,党组成员、审委会专职委 员孙维江宣读《科尔沁区人民法院"肃流毒、促 整改"全面净化政治生态工作方案》《科尔沁区 人民法院关于成立"肃流毒、促整改"全面净化 政治生态工作领导小组》人员名单。派驻该院 纪检组长张金明通报了典型案例。

会议要求要狠抓纪律作风建设,从严从实抓好执纪监督问责工作。全院干警要增强自身拒腐防变能力。要不断加强学习,增强党性修养坚定理想信念,增强立党为公、执政为民的自觉性和坚定性,在思想上筑牢拒腐防变的堤坝。要树立正确的人生观、价值观。要努力做到"情为民所系,权为民所用,利为民所谋"。



### 召开警示教育大会 敲响廉洁自律警钟

巴彦托海讯 为深人推进党风廉政建设和反腐败工作,提升干警廉政意识、净化政治生态环境,近日,呼伦贝尔市鄂温克旗人民法院召开"肃流毒、促整改"全面净化生态环境工作警示教育大会。党组副书记、副院长鄂巍主持会议,在家院领导及全体干警参会。会上,党组书记、院长华山传达了自治区高院相关文件精神并做重要讲话,提出具体工作要求。党组成员、政治部主任扎格达通报了董秉惠、张民、王广音违法违纪典型案例。

会议对肃清董秉惠等人流毒和恶劣影响、开展以案促改工作进行安排动员,并通报剖析违纪违法典型案件深化警示教育,以身边事教育身边人,引导干警以同类问题为镜鉴,知敬畏、存戒惧、守底线。

会议强调,全体干警要切实提高对党风 廉政建设和反腐败斗争形势依然严峻复杂、 任务仍然艰巨繁重的认识,进一步增强推动 全面从严治党向纵深发展的政治自觉。要坚 决肃清流毒影响,要深刻认识严重违纪违法 案例的危害性,深刻认识全面修复净化政治生态的紧迫性。要坚定理想信念,增强党性锤炼,抵制腐蚀侵袭,廉洁从业用权,廉洁修身齐家,坚决做到不忘初心、牢记使命。要切实改进工作作风,坚决破除形式主义、官僚主义,坚决克服不担当、不作为思想和行为。全院干警要旗帜鲜明讲政治,持之以恒正风肃纪,真正做到肃余毒、除影响、清源头、聚正气。

(银伟)

## 座谈交流提升服务 优化法治营商环境

扎兰屯讯 近日,呼伦贝尔市扎兰屯市人民法院召开"我为群众办实事暨拓展为民营企业提供法律服务"座谈会,通过面对面零距离交流,为民营企业家解读政策,剖析案例,广泛征求民营企业家对法院工作的意见和建议。

会上,该院副院长郑权介绍了市法院近年来在营造民营经济发展良好法治环境、为民营企业提供法律延伸服务、维护民营企业合法权益等方面出台的具体举措。通过列举典型案例,以案释法,帮助企业家提高法律意识、诚信意识和维权意识。

参加座谈的 10 位民营企业家代表对法院在优化法治化营商环境上作出的工作表示肯定,并有针对性地提出了意见和建议。该院院长于洪波提出要以此次座谈会为契机,构建亲清新型政商关系,建立健全沟通联络机制。法院要充分发挥审判执行职能作用,进一步提升司法服务能力水平,不断延伸和拓展法律服务渠道,创新和丰富服务内容,主动为民营企业提供法律服务,坚持依法平等保护民营企业合法权益,努力为该市民营经济发展营造公正、高效的法治环境。(富豪李敏)

#### 开展专项执行行动 为民办实事解难题

**达来呼布讯** 为强化执行工作力度、提升 执行质效,着力解决人民群众最关心、最直 接、最现实的问题,阿拉善盟额济纳旗人民法 院紧扣政法队伍教育整顿的工作要求,扎实 开展"我为群众办实事—提质增效"活动,开 展专项行动。

为高效开展此次专项行动,该院执行局及时制定执行工作方案,梳理涉企业、民生案件84件,制作台账责任到人,根据案件的具体情况,灵活运用执行措施,并通过加大宣传力度、耐心释法说理,引导被执行工作。同时,根据《最高人民法院关于执行款物管理工作规定》《内蒙古自治区高级人民法院关于及时发放执行案款和清除不明案款》的要求,对历年所有执行案件进行"大体检",逐案检查执行案款发放情况,现历史遗留不明款已全部清理完毕。同时,针对个别协助执行单位发出司法建议书,提升司法协助工作效率,推动社会信用体系建设。

## 鄂尔多斯市中院举办干警家属开放日活动

鄂尔多斯讯近日,鄂尔多斯市中级人民 法院举办干警家属交流开放日活动,邀请20 余名干警家属走进法院,通过近距离接触,让 家属进一步了解法院工作。

干警家属们首先参观了该院队伍教育整顿展区、法官墙、党建廉政教育基地、诉讼服务中心等场所,观看了该院工作纪录片。座谈

会上,该院党组副书记、副院长李敬国介绍了该院基本情况及重点工作开展情况,希望每一位家属都能做干警的坚实后盾,在事业上多一分支持,在感情上多一份关爱,生活上多一份理解,廉洁上多一份把关,共同锻造新时代鄂尔多斯法院铁军。交流互动环节中,家属代表们踊跃发言,提出了很多宝贵意见和建议。

该院党组成员、政治部主任牛海亮表示,将认 真整理各位家属代表的意见和建议,进一步贯 彻落实好各项工作任务,不断完善从优待警政 策保障机制,不断推出爱警护警系列举措,进 一步激发干警积极履职的内生动力。

本次干警家属交流开放日活动,让家属 进一步了解法院工作,增强了家属对法院工 作的理解与支持,营造了家风好、院风清、党风正的良好氛围,让干警们在维护司法公正的道路上信心更加坚定,步伐更加坚定,也搭建起了中院和干警家属之间互动交流的平台,为推动法院工作高质量发展,助力司法审判工作不断向前发展奠定坚实的后方保障基础。 (杨妮)